

# 长 丰



微信公众号“幸福长丰”  
手机读报更方便



长丰新闻网手机版  
长丰县重点新闻门户网站

中共长丰县委机关报  
今日8版

## 调优产业结构 促进脱贫攻坚

### 贵州省财政厅来我县考察农业产业结构调整工作

5月24日上午，贵州省财政厅党组成员、副厅长、省财政厅同步小康工作队队长邵勋率代表团来我县考察农业产业结构调整工作。安徽省农委副主任王华，县领导许华、张刚等陪同。

代表团一行先后参观了岗集镇青峰岭村薄壳山核桃基地、义井乡杨店村稻虾共养产业示范基地、庄墓镇金桥田园综合体项目、

长丰草莓十大子品牌之艳九天草莓育苗中心。

每到一地，代表团一行认真地参观，并与县乡村干部及企业负责人等深入交谈，详细了解薄壳山核桃产业和稻虾共养产业发展、草莓生产与销售等方面具体情况，以及实施田园综合体项目在脱贫攻坚、乡村振兴中发挥的作用。

通过考察，代表团一

行对我县农业产业结构调整工作成果给予赞赏，同时表示，我县大力实施现代农业“310”工程，坚持把特色农业做大做强，规模农业做出特色，特色规模农业做出品牌，形成了组组有大户、村村有特色、乡乡有规模、业业有龙头的优势局面，特色成块、产业成带、集群发展的现代农业产业新格局，值得学习借鉴。（杨维礼 杨晓虎）

## 双墩镇：产业扶贫成果初显

春生夏长，秋收冬藏。小满刚刚过去，芒种即将到来，双墩镇扶贫产业呈现一派兴旺丰硕的希望景象——这家一群鸡，那家一群羊，个大通红的大龙虾，一片片绿绿的西瓜地……春天种下的种子开了花，春日孵出的小鸡长了个，贫困户们笑开了怀，帮扶人也安了心。

“你看我的龙虾养得还不错”，贫困户范贤道扯出了塘里的网，咧开了嘴：“今年龙虾价格上涨，一斤

能卖20多块呢！我的龙虾长得大，个个活蹦乱跳的，肯定能卖上好价钱！”

贫困户高宗华说起自己养的鸡，就打开了话匣子：“农村田地多，我的鸡放在地里散养，费不了我多少事，散养出来的鸡卖价还高些。我年纪大了，干不了什么活，你们帮我养的这办法真好，等我的小鸡都出栏了，今年又不愁增加收入了。”

近一段时间，为做好上半年贫困户产业奖补

验收工作，双墩镇扶贫帮扶责任人纷纷走入田间地头，查看贫困户的产业。每到一户，都认真询问贫困户产业发展情况，仔细核对产业具体项目及数量，如实填写特色产业精准扶贫奖补项目验收表。

发展产业是增加实际收入，激发贫困户内生动力的重要途径。据悉，本次验收工作将于本周内结束，共验收贫困户产业648户、779个项目。（周丽君）

## 吴山镇：“三清”激发企业高效用地

近日，吴山镇率先开展欠税、闲置、低效用地企业处置工作，打响违规用地企业清理攻坚战，从存量中挖增量，挤出项目建设水分，缓解土地要素“饥渴”，激发集约高效用地新动力。

处置欠税、闲置和低效用地企业是吴山镇2018年的重点工作，事关全镇经济发展大局，事关园区能否提档升级、产业能否顺利实现转型升级。该镇已进行4次集中约谈，共约谈30余家企业，

其中部分企业已与税务部门主动对接缴税事宜，并已清理税款及滞纳金205.47万元。

全面完成首轮“三项清理”，健全长效监管机制，吴山镇还将深入推动欠税清查、用地调查、运营检查工作，聚焦有地无税、批而未建、建而未产等重点现象，加大清理力度，强化高效用地。

为保障此项工作强力推进，吴山镇下发通知，成立“三项清理”工作领导小组及办公室，成员包括地税、

财政、国土、经济、安监、环保等多个部门，并明确了清理行动的具体方案。提出以动员部署、清理摸底、统一约谈、调查处理、总结归档、完善提升为六大阶段，活动持续至2019年上半年。清理针对关停企业、欠税企业、闲置企业、特困企业、淘汰企业、拆迁企业，旨在通过支持重组、鼓励共建、引导转让、推进收回等方式，完成园区企业“三项清理”行动。

（杜刚 沈周）

## “三大革命”治环境 乡村面貌日渐新

从2017年8月我县启动农村“厕所革命”，全面实施农村垃圾、污水、厕所专项整治“三大革命”，大力开展农村垃圾治理，加快推进农村生活污水治理，稳步实施农村改厕，加快改善乡村人居环境。据了解，截至5月3日，全县开工建设6350多户，已完工2370多户。

### “三大革命”，群众欢迎，乡村改貌

“这厕所改得好，哥哥和弟弟回家后还把房子翻盖了一下，厨房、卫生间配套齐全。”5月21日，记者在左店乡韩庄村走访时，村干部张本宝说，现在生活好了，自来水也接通了，水泥路修到家门口，环卫保洁到门口，就差这厕所了。他说，以前是旱厕，夏季高温无法进，每遇阴雨天，更是污水溢流。哥和弟都在厦门做生意，孩子们习惯城市卫生间，每逢节假日回来，侄男侄女根本受不了。“正好今年3月份改厕开始，大哥、三弟俩合建一幢三层楼，按照乡村‘别墅’打造装饰，厨房、卫生间全按照城里标准全部改造一遍，方便孩子一起来度假。”

为推进此项工作，左店乡村干部走村入户宣讲政策，让群众了解政策。同时，按照“及时发现问题、及时就地解决”的思路，针对部分群众对改厕工作存在的顾虑，认真解释答疑，进行技术指导，营造良好的改厕舆论氛围。

“听说政府在实施农村环境‘三大革命’，专门针对农村脏乱进行整治，俺们举双手欢迎。”同村的李大爷听说这项惠民工程后，第一时间跑到村委会申请改造。

### 试点先行，分层推进，经济实用

左店乡按照试点先行、分层推进的原则，在美丽乡村选取改厕示范点，统一设计、统一标准，统一验收，发挥示范引领作用，打造高标准、高质量改厕样本，发挥样板村和示范户的作用。

2017年，左店乡选择梁曹村、淮光村作为改水改厕示范点，在短时间内高

质量、高标准完成322户的改造任务。

作为美丽乡村示范点，梁曹村改厕从去年开始实施。这个村硬件配套到位，自来水管网、污水管网接到每家每户。“像一些美丽乡村有污水管网，排泄物通过数月有机发酵，除磷去氮，废液可以排到污水管网，废渣可以通过人工清理，可以还田。”住建局村镇科长徐兆凯表示。

在梁曹村小梁组梁长友家，记者看到，在院内卫生间，可谓乡村“豪华版”，专业吊顶配置浴霸灯，地面墙壁彩色瓷砖，搭配调成各类图案，采用的是坐式水冲马桶；墙壁安装了太阳能热水器喷淋沐浴器，旁边还有白色面盆，置物架上各类洗漱用品一应俱全。

据了解，梁长友家是2017年享受到第一批“改厕红利”的人，今年全村将实施80多户。全乡将在8月份完成890户农村卫生厕所改造任务。

### 制度保障，规范操作，全面推进

“农村厕所改造是党和政府高度关心群众生活的一件大事，是县委、县政府落实党的十九大精神实施乡村振兴战略的具体体现，是广大群众改善生活条件的迫切需求。”徐兆凯表示，为全面做好全县农村厕所改造工作，提升群众生活质量，在2020年前对全县所有自然村常住家庭户非卫生厕所进行改造完毕。

改厕方式做到以方便群众日常生活为主，原则上发动农户拆除旧厕屋利用原有旧材料改建或自建，充分依附院落、房屋等墙体进行改厕，对无劳力的农户可自行委托施工方按照改厕标准要求帮助代建。“提倡自建为主，统建为辅；院内为主，院外为辅；利用旧材为主，新材为辅。”徐兆凯表示，经验收合格后，每户补助标准为1500元，利用原厕屋改建的，经验收合格后，每户补助标准为1000元，三格式厕所器具由县统一采购配送农户。（杜刚 郭越）



全省美丽乡村示范点造甲乡宋岗社区绿树掩映，环境清幽。（李陈陈）